

Независимо от обстоятелството какъв планъ ще бжде усвоенъ за строежа на тия изби и начина на експлоатирането имъ, сжщитъ, обаче, ще внесатъ чувствително облекчение за лозарството, подобрявайки производството и нагаждайки го за европейския пазаръ.

Както при опредѣляне мѣстата на избитъ, така и при тѣхното обзавеждане, Камарата ще отрази своето компетентно схващане.

Кооперативното или масово винопроизводство носи голѣми изгоди, изразени въ следнитъ пунктове:

1. Дава възможность да се приложи една съвършенна техника при приготвлението на вино, това, което не е по физическитъ сили и финансови възможности на отдѣлния стопанинъ.

2. Цѣлото производство на даденъ районъ се подлага на обща и еднообразна преработка, което ни дава възможность да получимъ голѣми партиди типизирано производство което е отъ голѣмо значение за пазаря.

3. Намаляватъ се производственитъ разноси на виното, защото се работи съ единъ и сжщъ инвентаръ, при това по-усъвършенствуванъ технически.

4. Най-сетне, продажбитъ сж значително улеснени, защото имаме на разположение масово и еднообразно производство.

Става явно, че за напредъ двата процеса-гроздопроизводство и винопроизводство ще трѣбва да се отдѣлятъ единъ отъ другъ, ако искаме да подобримъ положението на нашето лозарство.

Тъй както производителя на захарно цвекло не приготвяла самъ захарта, така сжщо и лозаря-производителъ не бива да бжде по вече винопроизводителъ.

Върѣки неуспоримитъ удобства и възможности, които ни предлага общественото кооперативното винарствуване и желанието ни да достигне по-широкъ обсегъ, нито технически, нито финансово е възможно да се включи въ периметритъ на районнитъ кооперативни изби цѣлото гроздопроизводство на страната.

Много лозарски райони ще останатъ вънъ отъ рамкитъ на тия кооперативни централи, за да се борятъ още дълго време съ незгодитъ, съпѣтници на дребното и индивидуално винарствуване.

Тамъ, кждето условията не позволяватъ, да се приложи кооперативното винопроизводство, може да се приложи една нова метода, именно системата на **задружното (груповото) винарствуване.**

Тая форма, по инициатива на Камарата, бѣ приложена въ едно Плъвенско село съ развито лозарство. Резултатитъ бѣха превъзходни, поради което заслужава по-широко при-